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ВСТУП 

 

На сучасному етапі соціально-економічного розвитку України, який 

визначається входженням її до загальноєвропейського освітнього простору, 

визначено принципово нові завдання для закладів вищої освіти щодо 

підготовки професійно компетентних фахівців. Одночасно зростають вимоги 

з боку суспільства до якості підготовки фахівців аграрної сфери, до рівня їх 

професійної компетентності, що зумовлюється соціальним замовленням на 

підготовку різнобічно розвинутої особистості майбутнього фахівця. Сьогодні 

АПК потребує компетентного спеціаліста, спроможного виконувати 

багатофункціональну професійну діяльність на високому рівні, тому 

необхідною умовою оптимальної працездатності майбутніх фахівців у галузі 

АПК є досягнення високого рівня професійних компетентностей.  

Концептуальні положення щодо підготовки фахівців у закладах вищої 

аграрної освіти базуються на засадах Законів України “Про освіту” (2017), 

“Про вищу освіту” (2014),  Національної стратегії розвитку освіти в Україні 

на період до 2021 року (2013), Педагогічної Конституції Європи (2013), 

Концепції розвитку освіти України на період 2015–2025 рр. (2014), Стратегії 

сталого розвитку «Україна – 2020» (2015).  

Актуальність і доцільність дослідження проблеми зумовлені  

необхідністю подолання суперечностей, які виникають між:  

- підвищеними вимогами з боку суспільства до якості вищої освіти, 

зокрема фахової інженерної, і рівнем професійних компетентностей 

випускників;  

- потребами суспільства в фахівцях з високим творчим потенціалом, 

здатними виконувати професійні функції, і змістом, методами та формами 

фахової підготовки майбутніх фахівців;  

- масовістю підготовки майбутніх фахівців АПК та індивідуально-

творчим характером їх професійної діяльності;  

- орієнтацією на нові моделі освітнього процесу у вищій школі та 

традиційним змістом, формами і методами підготовки майбутніх фахівців 

аграрної галузі. 

Необхідність вирішення цих суперечностей потребує переосмислення 

мети і змісту формування професійної підготовки майбутніх фахівців у 

закладах вищої аграрної освіти на основі сучасних технологій та методів 

навчання відповідно до вимог сучасної парадигми освіти. 

Мета дослідження: розробити та теоретично обґрунтувати зміст, форми 

і методи професійної підготовки майбутніх фахівців у закладах вищої 

аграрної освіти на основі інновацій у галузі освіти. 

Завдання дослідження: 

1. Розробити методичну систему розвитку творчого потенціалу 

майбутніх інженерів аграрного профілю.  

2. Розробити модель професійно-орієнтованої математичної підготовки 

бакалаврів з  комп’ютерних наук в агротехнічних університетах. 

3. Розробити методичні рекомендації з професійної  підготовки 



майбутніх ІТ-фахівців під час вивчення фахових дисциплін на основі 

компаративного аналізу професійної підготовки бакалаврів з інформаційних 

технологій у вищих навчальних закладах США. 

4. Розробити модель підготовки майбутніх викладачів до проектування 

освітньо-розвивального середовища навчального закладу 

5. Розробити часткові методики викладання фізико-математичних 

дисциплін у закладах вищої аграрної освіти на основі сучасних технологій та 

методів навчання. 

Об’єкт дослідження: професійна підготовка майбутніх фахівців у 

закладах вищої аграрної освіти. 

Предмет дослідження: педагогічні умови, зміст, форми і методи 

професійної підготовки майбутніх фахівців у закладах вищої аграрної освіти. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети і реалізації 

завдань икористані такі методи: теоретичні – аналіз, порівняння, 

узагальнення, конкретизація, класифікація, систематизація і моделювання для 

узагальнення теоретичних підходів до визначення й обґрунтування систем та 

моделей професійної підготовки майбутніх фахівців у закладах вищої 

аграрної освіти; емпіричні – анкетування, тестування, педагогічне 

спостереження, констатувальний та формувальний етапи педагогічного 

експерименту з метою визначення ефективності  педагогічних умов і 

впровадження інноваційних технологій та методик професійної підготовки 

майбутніх фахівців у закладах вищої аграрної освіти; статистичні – 

поєднання якісного і кількісного аналізу отриманого емпіричного матеріалу із 

використанням методів математичної статистики з метою обробки результатів 

педагогічного експерименту. 

 

 

Задача 1. Розробити методичну систему розвитку творчого 

потенціалу майбутніх інженерів аграрного профілю.  

 

Провідна ідея дослідження ґрунтується на розробленні та впровадженні в 

освітній процес аграрних університетів педагогічної системи розвитку 

творчого потенціалу майбутніх інженерів, що в результаті модернізації усіх 

складових освітнього процесу забезпечує підвищення рівня та якості 

підготовки інженерів аграрного профілю до інноваційної професійної 

діяльності через поетапне залучення студентів до розв’язання професійно-

орієнтованих завдань з основою на розуміння творчого потенціалу інженера 

як інтегративної властивості фахівця, що базується на генетично (природно) 

обумовлених задатках та схильностях особистості і відображає її можливості 

здійснювати інноваційну інженерно-технічну діяльність. 
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Задача 2. Розробити модель професійно-орієнтованої математичної 

https://doi.org/10.1007/978-3-030-14918-5_31
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підготовки бакалаврів з комп’ютерних наук в агротехнічних 

університетах. 

 

Провідна ідея дослідження ґрунтується на розробленні та впровадженні в 

освітній процес аграрних університетів моделі професійно-орієнтованої 

математичної підготовки бакалаврів комп’ютерних наук, що містить чотири 

блоки: концептуально-цільовий – мета і завдання навчального процесу, 

провідні принципи (інтерактивності, наступності і перспективності), підходи 

(компетентністний, системний, діяльнісний, аксіологічний); змістовий – 

зміст професійно-орієнтованих дисциплін; організаційно-процесуальний – 

форми (лекції/практичні заняття (інтерактивні, проблемно-моделювальні)), 

тренінги, конференції, майстер-класи), методи моделювання ситуації, 

імітаційні, рольові, ділові ігри, кейс-метод, мозковий штурм, дискусія, 

диспут, презентації, проекти) та засоби навчання (мережа Інтернет, 

мультимедійні системи, засоби масової інформації). 
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DOI: 10.1109/MEES.2019.8896623 Scopus 
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5. Онищенко Г.О. Моделювання стану електрону у конічних квантових 
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національний університет імені Івана Огієнка, 2019. – С. 110-115.  

6. Сосницька Н.Л., Морозов М.В., Онищенко Г.О. Реалізація 

міждисциплінарних зв’язків фізики та електротехніки на основі 
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– Науки: економіка, педагогіка. – 2019. – № 2 (10). – С.113-120. (Index 

Сopernicus) 

7. Онищенко Г.О. Застосування програм для розв’язування задач з 

дискретної математики // Проблеми підготовки фахівців–аграріїв у 

навчальних закладах вищої та професійної освіти: збірник наукових праць ІIІ 

міжнар. наук.- метод. конф. 04 жовтн. 2019 р. Ч. 2. (ПДАТУ, м. Кам’янець– 

Подільський). – Тернопіль : ФОП Осадца Ю.В., 2019. – С. 75 – 77. (тези) 

8. Онищенко Г.О.  Сучасні технології та методи навчання математиці 

бакалаврів з комп’ютерних наук  // Психологія та педагогіка: історія 

розвитку, сучасний стан та перспективи досліджень: Збірник наукових робіт 

учасників міжнародної науково-практичної конференції (20–21 вересня 2019 

р., м. Одеса). – Одеса: ГО «Південна фундація педагогіки», 2019. – Ч. 2. – С. 

95-99. (матеріали)   

 

Задача 3. Розробити методичні рекомендації з професійної  

підготовки майбутніх ІТ-фахівців під час вивчення фахових дисциплін 

на основі компаративного аналізу професійної підготовки бакалаврів з 

інформаційних технологій у вищих навчальних закладах США. 

 

Провідна ідея дослідження ґрунтується на тому, що у вітчизняній 

педагогічній науці здійснено комплексне дослідження професійної 

підготовки бакалаврів з інформаційних технологій у вищих навчальних 

закладах США,  схарактеризовано особливості підготовки бакалаврів ІТ-

галузі у вищих навчальних закладах США: організаційні (гнучкість, 

відкритість, автономність, індивідуалізація, орієнтація на потреби 

роботодавців, аналіз форм організації навчання та джерел фінансування, 

соціальне партнерство основних учасників навчального процесу тощо), 

змістові (міждисциплінарний характер навчання, підготовка за двома 

спеціальностями), обґрунтовано шляхи використання прогресивних ідей 

американського досвіду для модернізації професійної підготовки майбутніх 

фахівців з ІТ в Україні. Основні положення, теоретичні висновки, джерельна 

база дослідження можуть бути корисними для розроблення освітніх 

стандартів підготовки бакалаврів з ІТ, спецкурсів і спецсемінарів для 

підготовки майбутніх фахівців IT-галузі, оновлення навчальних планів і 

програм, удосконалення організації професійної підготовки майбутніх ІТ-

фахівців в Україні. Результати наукового пошуку будуть корисними для 

науковців, викладачів у здійсненні історико-педагогічного аналізу, 

компаративістичних досліджень. 
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Задача 4. Розробити модель підготовки майбутніх викладачів до 

проектування освітньо-розвивального середовища навчального закладу. 

Напрямки дослідження: на основі аналізу сучасної теорії та практики 

розкрити сутність базових і похідних понять дослідження та розглянути 

особливості професійної підготовки майбутніх викладачів до проектування 

освітньо-розвивального середовища здобувачів професійної освіти; 

визначити структуру готовності майбутніх викладачів до проектування 

освітньо-розвивального середовища; схарактеризувати критерії, показники та 

рівні сформованості готовності майбутніх викладачів до проектування 

освітньо-розвивального середовища здобувачів професійної освіти; 

теоретично обґрунтувати та розробити модель підготовки майбутніх 

викладачів до проектування освітньо-розвивального середовища й 

виокремити педагогічні умови її реалізації; експериментально перевірити 

дієвість моделі підготовки майбутніх викладачів до проектування освітньо-

розвивального середовища здобувачів професійної освіти. 

 

Задача 5. Розробити часткові методики викладання фізико-

математичних дисциплін у закладах вищої аграрної освіти на основі 

сучасних технологій та методів навчання. 

Напрямки дослідження. 

І. Оновлення змісту фізико-математичної освіти 

1. Модернізувати зміст з фундаментальної фізико-математичної освіти з 

інженерних, технологічних спеціальностей шляхом оновлення змісту 

складових галузевих стандартів. 

2. Привести зміст фізико-математичної освіти у відповідність до 

сучасного розвитку науки та соціальних потреб суспільства. Забезпечити 

прикладну спрямованість змісту навчальних програм з математики та фізики. 

Узгодити зміст та послідовність вивчення матеріалу в навчальних програмах 

з математики та фізики. 

3. Створити на основі сучасних тенденцій розвитку педагогічної та 

природничої наук навчально-методичні комплекси курсів за вибором 

студентів. 



4. Удосконалити зміст навчальних програм з базових фізико-

математичних дисциплін, враховуючи комп'ютеризацію усіх видів 

інженерної діяльності (дискретна і комп'ютерна математика, нечіткі методи і 

"м'які" обчислення, імітаційне комп’ютерне моделювання фізичних процесів 

і явищ, комп'ютеризація фізичного експерименту тощо). 

5. Забезпечити прикладне спрямування змісту вищої математичної 

освіти, збільшивши частку практичних занять у навчальних планах. 

6. Забезпечити інформатизацію фізико-математичної підготовки шляхом 

включення до фізико-математичних дисциплін лабораторних практикумів з 

системою комп'ютерної математики, засобів візуалізації обчислень. 

7. Забезпечити розроблення та опублікування науково-методичних 

комплексів, що включають всі типи освіти (активну, самостійну, дистанційну 

та ін.) з кожного напряму фундаментального циклу дисциплін. 

 

ІІ. Організація навчального процесу 

1. Забезпечити виконання навчальної програми з курсу загальної фізики 

у частині обов’язкового проведення, передбачених нею, дослідів, 

експериментальних, практичних та лабораторних робіт з використанням 

сучасного обладнання. 

2. Забезпечити обов’язкове проведення демонстраційного експерименту 

під час лекцій з курсу загальної фізики.  

3. Створити відео-банк високоякісних лекційних демонстрацій фізичних 

явищ природи на цифрових носіях інформації. 

4. Забезпечення університету підручниками, технічними засобами та 

наочним обладнанням. 

7. Поліпшити якість апробації навчальних комп’ютерних програм; 

розробити та запровадити нові критерії оцінювання якості навчальних 

комп’ютерних програм. 

8. Удосконалити Інтернет-портал навчального призначення з 

природничо-математичних дисциплін і забезпечити його функціонування. 

9. Забезпечити створення та видання сучасних підручників, зокрема 

мультимедійних, з фізико-математичних дисциплін для вищої школи; 

підручників з методики викладання математики, фізики для технічних ЗВО. 

10. Забезпечити комп'ютерною технікою та ліцензованим програмним 

забезпеченням навчальні кабінети. 

11. Розробити програму розвитку матеріально-технічної бази навчальних 

лабораторій. 

 

ІІІ. Формування інформаційного середовища навчання математики 

та фізики 

1. Забезпечити бібліотеку сучасною науково-методичною та навчальною 

літературою з фізики та математики. 

2. Організувати розроблення якісної навчальної літератури з 

природничо-математичних дисциплін на основі компетентісного підходу до 

їх вивчення.  



3. Вжити заходів щодо налагодження випуску науково-популярної 

літератури та створення навчальних телепрограм, що популяризують науку 

та її досягнення. 

4. Популяризувати фізико-математичні науки, висвітлювати їх 

соціальну, науково-фундаментальну та науково-прикладну роль; відображати 

у науково-методичній, науково-популярній пресі сучасні досягнення та 

відкриття українських науковців, інформацію про науково-дослідницькі 

виробництва, що діють в Україні, міжнародні проекти, в яких беруть участь 

українські вчені та фахівці. 

6. Сприяти організації та проведенню Всеукраїнських конкурсів 

наукових робіт студентів, олімпіад з фізики та математики. 

 

Результати дослідження. 

І. Наукові публікації у періодичних виданнях, які включені до 

наукометричних баз Scopus та Web of Science  
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